

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor, název, místo, vedoucí práce, rok, rozsah práce:

Michal Sýkora, Aleš Holický ze Šternberka a česká šlechta v první polovině 15. století, bakalářská práce, Katedra dějin a didaktiky dějepisu Pedagogické fakulty UK, Praha 2016, 94 stran textu, 11stran příloh.

Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	x			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	x	x		
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.	x			
Struktura práce je vyvážená a logická.				
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.		x		
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.		x		
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	x			
Autor správně cituje.	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			

Celkové hodnocení (slovně)

Zdařilá bakalářská práce vykazuje rysy skutečného historického talentu. Autor přistoupil ke zpracování svého tématu vybaven velmi slušnou znalostí literatury, a to jak děl klasických, tak i prací nejnovějších. Zaznamenal dokonce i nedávnou diskusi mezi českými medievisty o postavení české šlechty v raném středověku, což by s ohledem na téma vážící se k době husitské a pohusitské, mohlo zůstat stranou jeho zájmu. Také metodologický přístup Michala Sýkory s ambicí pokusit se o obraz Alše Holického jako o portrét mentality člena panského rodu zasluhuje pochvalu pro náročnost vytýčeného úkolu.

Vlastní zpracování života Alše Holického ze Šternberka je obdobně jako vytýčená metodologie ambiciózní a nutno říci, že zároveň i dobře zvládnuté. Přesto všechnu chválu však nelze říci, že jde o dílo skutečně zralé. Některé autorovy názory a závěry nejsou prosty jisté naivity, což je vzhledem k tomu, že jde teprve o práci bakalářskou, zcela logické.

Práci Michala Sýkory s potěšením doporučuji k obhajobě.

Datum 11.5.2015

Prof. Ph.Dr. Kateřina Charvátová, CSc.